



List izlazi tjedno. Godišnja pretplata
30 Din. Za inozemstvo 60 — Oglasi po
naročitoj tarifi.

GOD. VI

BROJ 6

ŠIBENIK, 10 veljače 1935

Rukopisi se ne vraćaju — Adresa ured-
ništva i uprave: ŠIBENIK pp. 17.

Naša nesnošljivost

Crkva je društvo. Ali ne kao što je glazbeno, pjevačko, igračko ili tjelovježbeno. Najbitnija razlika je u tome da je Crkva Božje društvo, a sva druga su osnovana od ljudi. A onda: da je netko član jednog ili drugog pjevačkog društva, to, samo po sebi, ne znači ništa za njegov život. Sasvim je druga stvar s članovima Crkve.

Katolička Crkva ne zahtijeva od svojih pripadnika da samo vjeruju u one vjerske istine koje naučava. Zahtijeva mnogo više! Traži da im te istine pređu u krv, da uravnavaju čitavo njihovo djelovanje. Da po njima žive i rade!

Što znači onaj katolik, koji je katolik samo dok prisustvuje nedjeljnoj tihoj sv. Misi?! Zar se vjera ispoljava prema vani samo kad se popisuje pučanstvo?

Vjera je život. Nikada ona nije bila nešto „lično i intimno“, kako reče i napisala neki srednjoškolski direktor! — Vjera je pitanje koje zadire u sveukupan život. Ona ga usmjerava i oblikuje! Diže ili ruši!

Lično je i intimno, ako se komu sviđa jedna dolina među zelenim brdima, slika kojeg umjetnika, obličje kojega mladića ili djevojke. — A s vjerom nije tako!

Još se nikada nije čulo da je netko dao život radi svoga ličnog mišljenja o jedinstvenoj ljepoti dalmatinske obale, slovenskih šuma ili šumadijske prirode. — A za vjeru su umirali, umiru i umiraju!

Naša vjera počinje među crkvenim zidovima; počinje „lično i intimno“, a svršava u javnom životu.

Veliki češki državnik i mislilac Toma Masaryk nije katolik. Pa, ipak, baš on, jednom, reče: „Samo vjera i vjerski svjetovni nazor su sposobni da čovjeku učine život takvim, e ga dragovoljno podnosi u svakom, pa i najtežem životnom položaju. Zato i čovjek vjernik potpuno drukčije djeluje u životu nego nevjernik.“

Kako se Masaryk visoko izdiže u svom pojmovanju vjere nad onima koji misle da je vjera nešto tako ličao kao i ukus o kojoj slici, kipu ili romanu!

Crkva je uvijek pobuđivala

PAPIN DAN

U nedjelju 17. februara t. g. proslavićemo „PAPIN DAN.“ Svratićemo toga dana naš pogled na vjekovno i neoborivo Prijestolje, na kojemu sjedi 263. Petrov Nasljednik. Uzdignućemo svoje duše onoj Stolici, sa koje kroz vijekove uči nepogrješivi Učitelj Istine. Naša kršćanska srca osjetit će iskrenu ljubav prema Onome, kome je božanski Pastir povjerio na čuvanje svoje stado.

„PAPIN DAN“ to je dan, kada katolici daju izljevima svojim čuvstvima sinovske odanosti, trajne poslušnosti i neslomive vjernosti Kristovom Namjesniku; dan, kada katolici najbolje shvaćaju veličinu, nesavladivost i universalnost katoličke Crkve, jer ih ista ideja zanosi i ista molitva spaja!

Biće ovaj dan svečan za sve narode, po svim kontinentima svijeta, koji sačinjavaju ogromnu katoličku obitelj. Biće još jedno sjajno svjedočanstvo i dokaz katoličke svijesti, vjere i moralne snage.

„PAPIN DAN“ i ove godine proslaviće Vrhovnoga Svećenika, duhovnoga Suverena i Nosioca najveće moralne vlasti, koja vlada nad milijunima duša — PIJA XI., velika sadašnjice, kojega će pontifikat ostati u povijesti katoličke Crkve jedan od najslavnijih; PIJA XI., P a p u misija i sjemeništa; P a p u Katoličke Akcije i rada za sjedinjenje Crkava; P a p u širenja napretka i modernih stečevina na svakom polju ljudskog umijeća; P a p u slavni jubileja i sjajnih kanonizacija svetaca!

6. februara 1932. PIJO XI. bio je izabran Vrhovnim Glavarom Kristove Crkve, a 12. februara 1922. u vatikanskoj bazilici bio je neobičnim sjajem, uz klicanje neopisivo oduševljenoga mnoštva vjernika, okrunjen Papinskom Krunom. Trinaesta je obljetnica Krunisanja P A P E PIJA XI.!

Trinaest je godina, da PIJO XI. upravlja tako divno Kristovom Crkvom u ovom našem vijeku napretka, ali i socijalnih prevrata i nemira, ekonomskih i duhovnih kriza, krutoga materijalizma, koji svojim razvratnim idejama i načelima zahvaća izmučeno čovječanstvo; u vijeku sotonске borbeprotiv Boga i Krista Njegova, te protivuvjerske propagande i progona Katoličke Crkve!

Nad svim događajima sadašnjice PIJO XI. dominira svojim auctoritetom i Njegov se glas, učitelja i Pastira, visoko diže i milijuni ga slušaju!

Njegova je riječ uvijek jasna, puna važnosti i bogata novom svjetlošću kao nepogrješivi putokaz u teškim danima, koje proživljuje moderno čovječanstvo. Njegova je riječ uvijek pogodena i aktualna, kakvu baš Bog hoće. Riječ se PIJA XI. čuje u onim divnim enciklikama, koje će ostati slavne u povijesti katoličke Crkve, i govoriće uvijek o mnogovrsnim brigama Glavara kršćanstva, o obrani čiste nauke i o smjernicama spasa u novim socijalnim zlima i pogibeljima, koje more ljudsku zajednicu. Jednaka je riječ PIJA XI u srdačnim razgovorima sa državnici svijeta, koji mu polaze na poklon, kad ispituje svjetska pitanja. Uvijek mu lebdí pred očima dobro čovječanstva, a na srcu Mu je velika kršćanska obitelj.

K A T O L I C I !

Kao Vaš pastir pozivljem Vas, da što svečanije proslavite „P a p i n D a n.“ Neka bude dan molitve i zahvale Bogu. Neka bude dan, kada se naše duše čvrsto okupljaju oko slavnoga prijestolja Kristova Namjesnika! Neka bude dan tople manifestacije naše katoličke svijesti i jake vjere!

vjernike: Ne budite kršćani samo u crkvi i u svojoj nutрини. Izadite vani: na ulice i trgove; u škole, u parlamente — i posvuda unesite vatru svoje vjere, koja pali i sažiže sve što je trulo, slabo i zlo. Budite vojnici, borbovnici Krista — Kralja, koji je rekao: „Mnoge ovce imam izvan ovoga tora. Treba mi i njih skupiti.“

Katolici su snošljivi prema svakoj vjeri. Nikoga ne silimo da prede u našu Crkvu. Mi primamo samo one koji steknu iskreno i duboko uvjerenje o istinosti katoličke vjere.

Snošljivi smo, ali nitko nam ne može braniti da uvijek, u sebi i u drugima, oživljujemo svijest, e smo pripadnici gorde, neslomive, milijunske, sveopće Crkve.

—Što znači u ustima liberalca i framasona vjerska snošljivost? — Kad nam govore: Budite vjersko snošljivi, — onda nam govore: Ne brigajte se toliko za vjerska pitanja; budite u vjeri malomarni, nehajni i hladni. Zašto se toliko uzrujavati, ako vam netko napada vjeru? Ako netko ne dozvoljava potpunu slobodu vjerskih društava i vjerskog uzgoja u školama? Zašto tako žestoko reagirati radi napadaja na papu i biskupe? Ta znate da je „Hristos učio: ljubi i neprijatelja svoga.“

Eto, to oni misle pod vjerskom snošljivošću. A mi, priznajemo otvoreno, zahvaljujemo Bogu, da još među katolicima nije zavlada takva vjerska snošljivost. Pa, ako hoćete, mi smo tu, u tom smislu „versko netrpeljivi.“

Moramo ljubiti svakoga. I neprijatelja! To je Kristova riječ, koja je za nas naredba i dužnost. Ali taj isti Krist je rekao: Nisam došao da donesem mir nego rat!... Donio sam oganj na svijet, i što hoću nego da se zapali!... Došao sam da rastavim oca od sina i kećer od majke!...

Tako govori najveća Ljubav, koja je korbačem istjerala trgovce iz hrama, jer su time oskrnjivali kuću njegovog Oca.

Negdje je napisano: „Od jačanja vjerske svijesti svojih pripadnika još ni jedna država nije stradala. A stradale su mnoge od premoći onih elemenata koji ruše crkve i oltare.“ — A mi nadodajemo: I od onih koji bi htjeli da vjera bude samo lična stvar!

Nedjeljno evanđelje

s poukom

V. Nedjelja po Bogojavljenju

EVANĐELJE sv. MATEJA (13,24-30). U ono vrijeme: Reče Isus mnoštvu priču ovu: Kraljevstvo je nebesko slično čovjeku, koji posija dobro sjeme na njivi svojoj. A kad ljudi spavahu, dođe neprijatelj njegov i posija kukolj među pšenicu, pa otide. A kad uzraste usjev i rod donese, onda se pokaza i kukolj. Tada dođoše sluge domaćina i rekoše mu: Gospodaru, nijesi li dobro sjeme posijao na njivi svojoj? Otkuda dakle kukolj? I reče im: Neprijatelj čovjek to učini. A slugu mu rekoše: Hoćeš li, da idemo i da ga iščupamo? I reče: Ne, da ne biste čupajući kukolj izgulili zajedno s njim i pšenicu. Pustite, da oboje raste do žetve, a u vrijeme žetve reći ću žeteocima: Pokupite najprije kukolj i svežite ga u snopove, da se spali, a pšenicu skupite u žitnicu moju.

POUKA:

Jasnoća Kristova nauka, njegovih misli pokazuje se u pričama i slikama, uzetim iz života i prirode. On, kao Bog, hoće da upozori svoje učenike, da se ne čude, ako riječi njegova, koju će oni sijati u ljudska srca, ne donese uvijek željenog ploda. Ne znači to, da njegov nauk nije dobar, već zlo, koje će se pokazati, dolazi od neprijatelja, koji po svojim sljedbenicima sije zlo sjeme, pokvaren nauk, koji nosi zle plodove.

Nauk Kristov stvorio je bezbroj svetaca, kreposnih i svetih ljudi, ljudi punih milosrđa i ljubavi; isti taj nauk ne može onda da druge čini zlama i opakima. A ipak u crkvi Kristovoj vidimo uz dobre i zle, iako su i oni dionici istoga nauka, istih milosti. Gdje je tomu uzrok? Davao je došao sa svojim sljedbenicima i posijao u njihova srca zlo sjeme. Tu je izvor zla, koje niče iz srdaca njihovih.

Isus hoće da svi nosimo plod dobar i koristan, da postanemo pšenica, koju će on usuti u žitnicu svoju. Mi smo dakle njiva, ali, ako njivu ne posijemo, ne će roditi. Tako i mi, ako ne otvorimo srce svoje sjemenu Božjem, riječi njegovoj, ne ćemo donijeti korisna ploda. Puštamo li mi, da Božji sijači, naši svećenici, siju dobro sjeme? Mnogi ne će da dolaze na Misu, na kojoj se propovijeda; nemaju vremena da slušaju riječ Božju. Kako će onda uroditi dobrim plodom? Riječ Kristova mnoge je obratila. Sv. Augustin slušao je propovijed sv. Ambroza i obratio se. Toliki sveci, koji su bili daleko od Boga, baš slušanjem riječi Božje ili čitanjem dobrih i svetih knjiga, donijeli su obilan i dobar plod. Ne bježimo od

Po svim crkvama šibenske biskupije i apostolske administracije svećenici će u nedjelju 10. t. mj. najaviti vjernicima ovu proslavu, te će ih shodnim riječima potaknuti, da u svakoj župi bude „Papin Dan“ najsvečaniji, te da svi prisustvuju službi Božjoj.

Tri dana pred svečanošću neka se slavi ujutro, u podne i uvečer po svim crkvama. Uoči samoga dana, u sobotu 16. t. mj u 17 sati, u nedjelju jutrom u 6 sati i u podne zaslaviće sva zvona za pola sata.

Na službu Božju, koja će biti kao u najvećim svetkovinama, treba pozvati sva mjesna katolička društva. Iza svečane Mise zapjevaće se „Tebe Boga hvalimo“ s molitvom za Papu. Osobito treba preporučiti vjernicima i vjerskim društvima, da pristupe na sv. Pričest, koju će namijeniti za sretno i dugo vladanje PIJA XI. Propovijed toga dana po svim crkvama biće o Sv. Ocu.

Gdje je shodno i moguće neka se održe svečane akademije u počast PAPI PIJU XI.

Ovo će se pismo pročitati u nedjelju 10. februara po svim crkvama u šibenskoj biskupiji i apostolskoj administraciji.

U stolnoj bazilici u Šibeniku biće u 11 sati pontifikalna zavjetna Sv. Misa za PAPU. U 5 sati popodne biće u bazilici propovjed o papinstvu, a zatim pred izloženim Svetotajstvom ispjevaće se „Tebe Boga hvalimo“ i molitva za PAPU.

U 7 sati naveče biće u „Katoličkom Domu“ svečana akademija u slavu PIJA XI.

Šibenik, 6. februara, na 13. obljetnicu Izboru Pape Pija XI.

† Dr. Jerolim Mileta

biskup i apost. administrator

naših propovijedaonica, s kojih pada sjeme u naša srca, približio im se; rastvorimo svoje srce, da milost Božja natopi i sunce Božje ljubavi ogrije njeve naših srdaca, i donječemo strostruki rod.

I dok svećenici Kristovi siju dobro sjeme, neprijatelj Božji, davao, ne miruje, već i on šalje svoje slugu, da siju zlo sjeme. I tih sluga naći ćemo posvuda. Jedni služe svijesno, drugi nesvijesno. Na razne načine i najmodernijim sredstvima služi se davao, da posije zlo sjeme.

Zar nije službenik davla onaj otac, koji u svojoj kući samo grdi i psuje Boga i svece? Koji nikada nije kleknuo ili se prekrstio? Zar time ne sije zlo sjeme u mlada srca svoje djece?

Zar ne sije davolsko sjeme ona majka, koja samo kune i proklinje, koja samo raspiruje taštinu svoje kćeri?

Zar ne sije kukolj u srca ljudi, kad govorimo besramne šale, gadne i nepristojne riječi?

Zar zla štampa, knjiga, novina nije onaj strašni davolski svećenik, koji dan na dan neprestano sije zlo sjeme u ljudska srca?

Zar moda nije najuspješnije sredstvo, kojim davao truje i kvari ljudske duše?

Kino sa svojim lošim i nemoral-

nim predstavama nije li glasnik davla, koji na najuspješiji način ruši sve ono dobro sjeme, koje Bog sije?

Zar plesovi nijesu najzgodnije prilike, kojima se davao služi, da ubije nevinost i krepost u srcu djevojke, u srcu mladića?

Tko bi sve nabrojio, čim se davao služi, da sije zlo sjeme! Možda mu i mi pomažemo time, što kupujemo zlu novinu, što je čitamo? Time, što zlo ne suzbijamo, već spavamo. Jer dok su oni spavali, došao je neprijatelj čovjek i posijao zlo sjeme.

Budimo budni! Vi roditelji budnim okom pazite na djecu, da davao, bilo na koji način, ne posije zlo sjeme!

Budni budimo i radi nas samih, da davao ne posije zlo u nama!

Rasti moramo u divnu pšenicu, koju će pokositi Gospodin i postaviti u žitnicu svoju, u kraljevstvo nebesko!

Budimo pšenica Gospodnja, a ne sjeme davolsko!

Katoličke pobjede

Krist u ugljenokopu

Zar je to čudno? Ta Krist je bio tako ponizan, da je zalazio u kuće pogana, farizeja i grješnika. Kako ne bi onda stupio u podzemne crne rove, u kojima ljudi-vjernici, Njegova djeca, iskapaaju crno bogatstvo, strepeći za svoj život?

je ljubav k bližnjemu, samilost sa ljudskom bijedom, koja mu to ne da i koja ga sili, da se i u visokim godinama, dan i noć, žrtvuje za bolesnike.

Za njega ne vrijede satovi primanja; njegov je sav dan posvećen bolesnicima i sirotinji. Kad ga zovnu, on ide. Odmah, bez skanjanja, na jednu riječ, radosno i vedro. Da je i u najdalje gradsko predgrađe, da je i u selo! Stedeći svoga bolesnika kolikogod može: on ne traži ni kočije, ni automobila. Zadovoljan je tramvajem. A gdje nema tramvaja, on pješaci.

Ne treba ni da ga zovu; ako čuje da je negdje netko potreban, a da u kući nema sredstava za liječnika, on dođe sam. I donese svoje lijekove! Dolazi, ako treba i mjesec dana svaki dan. I dvaput na dan!

Još se nitko na njega ne potuži radi plaće. Gdje vidi da nisu u stanju platiti, on ne samo da ne naplaćuje svoga truda, nego ne naplati ni lijekova, što ih je u ljekarni sam kupio iz svoga džepa. Kod njega nema određene takse. On naplaćuje socijalno: Što su manji dohoci bolesnika, to je čednija i njegova plaća.

Zato je čitavo Sarajevo njegova mušterija. Dan i noć je na nogama. U rano jutro susreće ga već gdjegod u brdima, a isto tako u kasnu večer. A ako ga hoćeš sigurno naći, najbolje

Svaki čas čitamo o velikim rudarskim nesrećama. Kod nas i u svijetu strada na stotine rudara. Silaze pod zemlju da prehrane sebe i obitelj. Silaze, a mnogi se više ne vraćaju.

Tako se desilo u ugljenokopu Montegnecce, u Belgiji. U njemu je našlo smrt više rudara, a u zadnje vrijeme tri. Za njih je, na medij dvaju rovova, čitao sv. Misu O. Roulet.

Oltar su podigli na velikom bloku ugljena. Svi rudari, u određeni sat, prestadoše raditi i s upaljenim rudarskim svećiljkama, kao svečana počasna straža, pobožno prisustvovali sv. Misi. Znali su, da je Krist stupio k njima kao njihov veliki Brat!

Vatikanski orao

Dosad smo čuli pripovijedati o rimskom orlu, koji je na kopljima starih rimskih vojnika letio, nekada, i po našim krajevima. A kakav je to, sada, vatikanski orao?

Papa je, pred nekoliko godina, opet dobio svoju slobodnu državu. To je Vatikanski Grad. U njemu se nalaze mnoge savremene tekovine, pa tako i velika tiskara koja je najsavršenija na apeninskom poluostrvu. U toj tiskari, već 75 godina, izlazi glasoviti dnevnik „L'Osservatore Romano“ (Rimski Posmatrač). Ali prošle je godine dobio i svog druga. To je tjednik „L'Osservatore Romano della Domenica“ (Nedjeljni rimski posmatrač). — To je orao koji je poletio iz malog Vatikanskog Grada u sve župe po Italiji. Tako je već kroz nekoliko mjeseci dobio više stotina tisuća pretplatnika.

Odakle toliki uspjeh? Talijanski župnici ga smatraju svojim najboljim pomagačem. Što ne mogu oni to čini on. Propovijeda, budi i potiče. Zato ga šire, preporučuju i plaćaju!

Tko širi prosvjetu

Ako niste čuli, čućete kako neki kleveću katoličku Crkvu i njezine pretstavnike kao nazadnjake koji koč svaki napredak u prosvjeti i znanosti. — Znaajte, da su to zlobnici ili neznalice!

Prve osnovne, srednje i visoke škole osnivali su redovnici i svećenici. Oni su pisali prve knjige i ustanavljali prve knjižnice!

Zar su tako radili samo nekada? Samo u prošlosti? I danas rade isto! Gdje nema ni kina, ni pošte, ni škole — tamo je crkva, a uza nju i svećenik!

A tko će ocijeniti sve napore naših misionara koji, uvijek, s vjerom šire i prosvjetu?! Misionari i danas, među divljim plemenima osnivaju škole, sastavljaju im gramatike (oni tudinci!) i pišu knjige.

Evo što donose novine: Otac Bernard Meyer, američki misionar i misijski prestojnik u Wuchowu sastavio je i izdao prvi kitajski rječnik za kantonsko narječje.

Puštimo mračnjake da govore o mraku — a mi širimo prosvjetu!

da obadeš tramvajsku prugu. Na jednoj stanici on sigurno ili čeka ili izlazi.

Usto je uvijek blag, uvijek raspoložen i nasmijan, uvijek tankočutan i obziran prema bolesnicima.

Sarajevo sigurno ne pozna većeg i požrtvovnijeg čovjekoljuba. I zato je njegovo ime u svačijim ustima. A sirotinja ga, bez razlike vjere, blagosiva kao svoga najvećeg dobrotvora. Dobro je rekla supruga jednoga visokog činovnika-inovjerca: „Više od svih političkih ljudi zaslužio je spomenik u Sarajevu — dr Curinaldi“.

A ponizno je to njegovo čovjekoljublje. Pravo kršćansko i evanđeosko. Dr Curinaldi zbilja čini dobro ponos: „Neka ne zna ljevica, što čini desnica!“

U javnosti malo govori i drži se povučeno, makar da čovjek, kad s njim razgovara, odmah vidi, da je mislilac i umnik. I da puno čita, pa i najnovije stručne knjige. Čita i djela s područja opće obrazovanosti. A u općenju i razgovoru je jednostavan i ljubezan kao dijete.

To je pojava dr Bruna Curinaldi-a za vanjski svijet. On mu se čudi, ali ga ne razumije. Za njega je tolika požrtvovnost zagonetka. A nama tu zagonetku odgoneta njegova duboka vjera i pobožnost.

Dr Curinaldi se u crkvi naučio

Podlistak

Visoki svjetionik

Ne sumnjam: Još ima na svijetu dobrote! Ima je, ali je slična žeravi pod pepelom. Tu i tamo nadete nekoliko iskara, nekoliko žeravica, a malo je onih koji su do samopregora, na svakom koraku i u svakom času, pročišćeni vatrom dobrote, žrtve i plemenitosti.

Zato, kad nademo negdje u životu takve, moramo ih podignuti i pokazati svijetu kao visoke svjetionike koji nadaleko bacaju svjetlost i pokazuju put u luku spasa. Još više! — moramo naglašavati i ponavljati: Ti svetačko dobri ljudi su uvijek vjernici, kojima je Bog prva i zadnja točka u životu. Katolici su, koji se napajaju na bistrim izvorima Božje Milosti!

„Katolički Tjednik“ nam je u svom prethodnom broju pokazao jednoga takvog dobrog čovjeka, kojega, s pravom, nazva Božjim čovjekom. Iako nam je on kao osoba nepoznat, neobično je privlačivo njegovo djelovanje u životu. Zato sam htio da se i naši čitaoci upoznaju s njim.

Radi se o sarajevskom liječniku koji je ovih dana navršio 80 godina

života. To je stara korenika dr Bruno Curinaldi.

Ovako ga, po prilici, opisuje u rednik „Katoličkog Tjednika“:

Dr Curinaldi je rodom iz Zadra. Glavni dio života proveo u Mostaru i Sarajevu. Svojim visokim sposobnostima i rijetkom savjesnošću dotjerao je bilo u službi do najvišega liječničkoga položaja u zemlji: postao je zdravstvenim šefom u bosansko-hercegovačkoj vladi. A iza umirovljenja vrši neprestano, i dandanas, privatnu liječničku praksu, kao otac sirotinje.

Za vanjski svijet dr Curinaldi je sav označen kao požrtvovna ljubav k bližnjemu, kao čovjekoljub. S te ga strane pozna čitavo Sarajevo; sve vjere, svi staleži, svi društveni slojevi.

On nije liječnik za plaću; on liječi da pomaže. Da ublaži bijedu, da otare suzu, da spasi život. Njemu je svaki bolesnik dobro došao, zato jer trpi; svejedno da li može platiti ili ne može. On svakoga prima s jednakom ljubavlju. Ako ima kakve razlike, ta je samo u tome, da je prema sirotinji još nježniji nego prema onima, koji su spremni da i novčano nagrade njegovo znanje i njegove usluge.

On ne traži sebe. Nikad nije radio radi zasluge. Nije mu to ni trebalo. On bi i bez toga mogao časno i mirno provoditi svoju starost. Jedina

Po državi

VELIKE PRIPRAVE. Za drugi opći euharistijski kongres, koji će se održati u Ljubljani dne 28, 29 i 30 lipnja, mnogi se već pripremaju. Do sada radi preko 20 odbora koji pomažu glavnom pripremnom odboru. Osim toga osnovani su već biskupski pripremljeni odbori u svim biskupijama po našoj državi. Iz vijesti, koje stizavaju pripremnim odborima iz svih krajeva naše domovine slijedi, da će kongres u Ljubljani biti veličanstvena manifestacija ljubavi našega naroda prema Presvetom Oltarskom Sakramentu.

„NAPREDAK“ ODOBREN. Ministarstvo je po-vrdilo pravila hrvatskog kulturnog društva „Napredak“ za cijelu državu. Uprava „Napredka“ upozorava svoje podružnice u primorskoj banovini, da mogu odmah započeti s radom.

PAPIN DAN. Na 17 ovoga mjeseca po čitavoj će državi katolici proslaviti papin dan. U Zagrebu će sigurno biti ta proslava najsvetčanija. Za taj dan su katolici unajmili najveću zagrebačku dvoranu, u kojoj će biti veliko zborovanje.

BEOGRADSKI KATOLICI. Prema popisu pučanstva iz godine 1931 imade u Beogradu katolika 56,776. Od ovog broja moramo odbiti katolike Zemuna, tako, da u samom Beogradu ima oko 40.000 katolika koji su raspodijeljeni u pet župa.

IZVOZ RIĐA. Lanjske godine je samo preko Splita izvezeno riđe u vrijednosti od milijun i 700 tisuća dinara.

SPLIT GRADI BOLNICU. Sadašnja splitska bolnica je premalena. Zato je zaključeno da se podigne veća i modernija. Za izgradnju je predviđena svota od 11 milijuna dinara.

STARI HRASTOVI PADAJU. Još oni naši najstariji znadu, katkada, pričati o boju pod Visom. Nedavno je umro starac od 92 godine, Josip Hrgović iz Glamoča u Bosni, koji se je borio u viškoj bitci. To je, valjda, posljednji borac te bitke.

ELEKTRIKA U ZLARINU. Dósad je u Zlarinu bila elektrika. Kako je pogon bio na naftu — to su troškovi bili veliki i seljak ih nije mogao isplaćivati. Zato je vlasnik zatvorio centralu. Sada neki misle, skupa sa Zablacanima, dovesti električnu struju iz Šibenika na Zablaće, pa morem na Zlarin.

MARIJINI SVEUČILISTARCI. Koncem prošlog mjeseca primio je preuz. nadbiskup-koadjutor dr. Štepinac u Marijinu kongregaciju zagrebačkih akademikara 10 novih članova.

NOVI ZAKON O STOČARSTVU. Radi što uspješnijeg gajenja stoke i stočnih proizvoda namjerava se Narodnoj Skupštini predložiti zakonski predlog o nekim izmjenama u zakonu o promicanju stočarstva.

HRVATSKO HODOČAŠĆE U SVETU ZEMLJU. U srpnju će ići naše treće redovito narodno hodočašće u Svetu Zemlju. Hodočasnici će se u Palestini zadržati 10 dana. Cijena će za treći razred biti 7800 dinara. Sve obavijesti daje Odbor za hodočašća u Svetu Zemlju, Zagreb, Trg Kralja Tomislava 21.

žrtvovati i ljubiti druge do potpune zaboravi na sebe. On, doktor, svaki dan se ujutro pričešćuje. Pobožni je poklonik Presvetoga pri javnom klanjanju. Svaki dan se, po više puta, navraća u crkvu. Sad u ovu, sad u onu, i dugo, dugo moli. I pred Svetotajstvom, i pred sv. Antom, i pred sv. Terezijom.

Dr Curinaldi je vjernik, kršćanin, katolik, euharistijski čovjek. Eto, u tomu je odgonetka njegovoga junačkog idealizma. On ljubi i žrtvuje se, jer je Netko još više ljubio i još se više žrtvovao. On je čedan, jer je Netko bio još čedniji.

Pobožnost dra Curinaldi-a je duboka i prosvijetljena. Zato je i njegov život tako velik i plodan!

Njegov časnli lik je još jedan dokaz više, da prava plemenitost i veledušnost zrije najljepše i najpunije podno Križa; da Bog podiže ljudsko srce, i da mu daje snagu i ljepotu koje ono nigdje drugdje ne može naći.

Sarajevsko građanstvo je sretno da se u njihovom gradu diže tako visoki svjetionik dobrote, plemenitosti i ljubavi. Ono mu je zahvalno za sve, pa mu je čestitalo na osamdesetgodšnjici.

A mi, kao katolici, poklonimo se u dru Curinaldi-u geniju kršćanstva, sili Milosti, snazi vjere!

Na braniku

Ali, ipak, neki...

Jasno je kao dan: Vjera je u životu potrebna. Ništa manje nego kruh i zrak koji svaku sekundu udišemo!

Ali, ipak — reći ćeš mi, ipak neki ne vjeruju. — Zašto? Zašto, ipak, neki ne vjeruju?

Najprije neka nam svima bude jasno: Nema naroda među kojim se ne bi molio i častio Bog — kao ono najviše Biće koje gospoduje nad svime što vidimo i osjećamo. Ogromna većina ljudi hrani u svom srcu vjeru u Boga, u dušu i u vječnost.

Sad možemo i to napisati: naći ćemo u životu ljude koji će nam otvoreno i samosvjesno reći: Mi ne vjerujemo ništa!

Dakle: Zašto ne vjeruju?

Ako se malo propitate za njihov prijašnji život, vidjećete, da su i oni, nekoć, vjerovali. U početku su i oni sklappali ruke i usrdno, s toplinom u srcu, molili Božju Dobrotu za tjelesne i duševne potrebe. — Jednog dana je sve to prestalo; ali ne kroz jedan dan! — Malo pomalo su im se srca ohladivala, malo pomalo se vjera gasila.

Kad ih pitate, kako je u njima nastala ta duševna promjena — nabrajate vam mnogo umišljenih razloga. One prave neće vam reći!

Medu nama

Malo pametniji od magarca

Ženska grana mojih starih je iznikla i prolizala u Šibeniku. Pa, premda sam već nekoliko godina u njemu prozirmio i proljetovao, nisam se upoznao s tom mojom rodbinom po ženskoj lozi — po prababi.

Tu, nedavno, povratiti se jedan od tih mojih rodaka iz — kako se ono kaže — dalekoga svijeta, iz velike Amerike.

Dugo je on bio u svijetu. Još mu bijahu sasvim meke četinje pod nosom, kad je odriješio „cimu“, razvio jedra i otplovio u široki svijet tražiti kruha i sreće. I otada minu nekoliko pari godina. Oni koji se dobro razumiju u kalendar i vrijeme kažu, da je otada prohujalo 40 godina. Sada je si jed kao ovca. — Sad znate koliko je toga mogao u svijetu „proživjeti, iskusiti, vidjeti, čuti i naučiti.“

Kako bilo da bilo: On je u Šibeniku. Nekidan se, onako usput, nadosmo u trafici i upoznao. Drago mu je bilo, a drago je bilo i meni. Krv nije voda!

Poslije smo se više puta susretali, te me, jednom, iskreno i otvoreno, pozove u svoju kuću. Nekamo sam se žurio, pa mu ne udovoljih molbi, ali sam obećao drugi puta se navratiti i, onako po domaće, porazgovoriti se.

— Tako je i bilo.

Jedne večeri sam ga posjetio i do mile volje se narazgovarao. — Zapravo to nije bio razgovor. Bila je to borba, kreševo i rvanje. Doduše, u početku mi je lijepo pričao što je sve vidio i čuo u „dalekom svijetu.“ — A onda se nekako zaokrenu razgovor i izlanu: „Ja vjerujem samo ono što vidim.“ Pri tome prihvati kuhinjski nož i reče: „Evo, u ovo vjerujem. Vjerujem, jer vidim!“

Pa čujte, vjera nije isto što i znanje. Vaš američki kovčeg je čudan. U nj trpate skupa vjeru i znanje kao da je to ista pura. U to, što sad držite u rukama, ne možete vjerovati. Vi to znate. Vjeruje se samo u ono što se ne vidi.

To je jedno. Drugo je još važnije: Ja nisam ništa vidio o čemu ste mi pričali. Nikad nisam bio u Americi i zato, jer je ne vidjeh, prema vašim nazorima, ne bih smio vjerovati ni da Amerika postoji, ni da ste vi u njoj živjeli. — Onda se sjetih i dosjetke, koju sam negdje čitao: Ni vaš mozak još nitko nije vidio — dakle ga nemate!

ŠTO MNOGI NE RAZUMIJU

Mnogima se je činila okružnica zagrebačkog nadbiskupa dra A. Bauera kao neumjesna i nepotrebna. Ali, eto, i vjerski poglavica muslimana u našoj državi izdao je okružnicu, u kojoj upozorava vjernike, da po propisima islama ne smiju prisustvovati svetosavskim proslavama, kao što uopće ne

Koji su, dakle, to razlozi?

Biće ih mnogo, ali skoro je uvijek najglavniji sam njihov život. — Ko od nas ne zna, kako je teško biti čovjek? Uvijek biti iskren, nesebičan, i značajan! Biti, danju i noću, pošten u mislima, riječima i djelima!

Pa zato, jer je nekima preteško biti čovjek; preteško im je očuvati svoj značaj i poštenje, počnu rušiti one ograde koje im sve to nalažu, a priječe skok u neobuzdanu slobodu.

Kratko i jednostavno bi se to reklo: Nečudorede, grijeh je kriv mnogoj nevjeri.

Pogledajte oko sebe, pa ćete mi znati reći da li je ovo istinito što pišem. — Po selima i gradovima najveće lole i bekrije, najpodliji, najbestidniji su oni koji nikada ne idu u crkvu i koji se, onako bahato, ali i neznalački, ponose da ne vjeruju ništa.

Na sve te je mislio učeni francusk. pisac La Bruère, kad je rekao: „Ja bih želio vidjeti trijeznoga, umjerenoga, pravednoga i čistoga čovjeka, koji bi nijekao opstanak Božji i besmrtnost duše. On bi barem, bio nepristran. Ali jednog takova čovjeka uopće nema.“

Eto, u tom grmu leži zec!

Po svijetu

ZENE IZBORNICE. Prošlih dana su u Turskoj žene prvi puta dobile pravo glasa. I pristupiše žarama u većem broju nego muškarci! Izabrano je oko 20 žena-zastupnika. Kemal-paša bi htio potpuno Tursku obnoviti — ali bi, prije svega, morao znati da je najglavnija duševna obnova.

PLIVAJUĆI OTOCI. U Americi postoji društvo koje namjerava u Atlantskom oceanu izgraditi plivajuće otoke. Na te bi otoke pristajali avioni, koji bi vršili putnički saobraćaj između Evrope i Amerike. Na otocima bi bila uređena skladišta s gorivom i uljem za motore. Računa se da bi jedan takav otok stajao 200 milijuna dinara.

UMRO SIBIRSKI MUCENIK. U varšavskoj bolnici umro je sredinom siječnja biskup Malecki, apostolski administrator Petrograda. Godine 1930 bio je uapšen i otpremljen u Sibiriju. Prošle godine, u proljeće, poljska ga je vlada oslobodila zamjenom od nekoliko komunista. — Slomljen patnjama po tamnicama, kratko je uživao zlatnu slobodu.

NAJVEĆI PUŠAČI. Naši ljudi utroše mnoge milijune u duhan. Ali ipak nisu najveći pušači na svijetu. To su Nijemci i Američani!

VJERA U NJEMACKOJ. U Kölnu je glasovita katedrala posvećena sv. Trima Kraljima. Prošlih dana je tamo došlo hodočašće od 30.000 katoličkih muževa, većinom radnika. Nikada do sada kölnska katedrala nije vidjela toliko muževa. Biće zato što je tamo vjera progonjena.

I U ČESKOJ KRADU. Vlasti su otkrile velike prevare kod državnih nabavki. Dosada je zatvoreno 170 osoba. — To su oni koji preziru Božje zapovijedi.

U TRSTU IZLOŽBA MORA. U pripremi je treća izložba mora u Trstu. Izložba će imati pet odjeljenja: trgovačka mornarica, povijest i napredak mornarice; brodogradilišta za trgovačku i ratnu mornaricu; sirovine za gradnju brodova; pomorske luke i život na moru.

STRELJAJU SVE S REDA. Boljševici preziru milosrđe. Zato oni ubijaju sve svoje protivnike. Tako je u Turkestanu postreljano dvije tisuće seljaka, jer se ne htjedoše podvrići boljševističkom jarmu.

SV. PISMO — NAJMANJA KNJIGA. Neka gospoda u Londonu posjeduju neobično malu knjigu sv. Pisma. Knjiga je manja od obične poštanske marke. Slova se ne mogu čitati prostim okom nego posebnim povećalom.

NAJOBILNIJA PSENICA. Najviše pšenice rada Abesinija uz istočnu afričku obalu i to 4000 metara u visini nad morem. —

ZVONOVI KOJI SVIRAJU. Pariški kardinal Verdier blagoslovio je u bazilici Presv. Srca Isusova trideset brončanih zvonova. Zvona mogu pomoću električne struje izvoditi božićne, uskrnsne i mnoge druge vjerske pjesme; dapače i djelove pjevane sv. Mise.

NA OBRANU POTLACENIH. U Washingtonu nadoše se na okupu tri kardinala, 9 nadbiskupa i 66 biskupa, i najodlučnije zatražiše od američke vlade da ustane na obranu progonjenih meksičkih katolika.

JEDNA 400 GODIŠNJICA. Ove se godine navršuje 400 godina, da je sv. Angela Merici osnovala u Italiji uršulinsku redovničku družbu koja se naročito bavi odgojem mladeži. Osnovateljica je svoju družbu stavila pod zaštitu svete mučenice Ursule, po kojoj je ta družba i dobila svoje ime. Danas na cijelom svijetu ima preko 6000 sestara Uršulinki. — I kod nas imaju nekoliko svojih samostana.

18 NOVIH KARDINALA. Smrću kardinala Bournea pao je broj kardinala na 52. Prema vijestima bi se imao još prije Uskrsa sastati tajni konzistorij, na kojem će se izabrati 18 novih kardinala.

LONDONSKI NAČELNIK KATOLIK. London broji 7 milijuna žitelja i, premda je u njemu većina anglikanaca, nedavno je, već peti puta, izabran načelnikom grada uzorni katolik Killik. Poštene svi ljube!

AMERIKA PREKIDA ODOSE SA MEKSIKOM. Kako se javlja iz Amerike — zbog toga, što Meksiko ne prestaje s progonom katolika. Ako je ova vijest tačna bio bi ovo veliki uspjeh sjeveroameričkih katolika, koji su već u više navrata izrazili svoje simpatije za meksičke katolike.

Naš Gospodin je rekao da je donio na ovaj svijet oganj, i hoće da taj oganj ogrije svako čovječje srce. U našem kršćanstvu, koje je kršćanstvo iz običaja, nema niti toliko topline, da bi smrznuti siromah ogrijavao svoje ruke. — Probudimo, već jednom, sve koji spavaju Pokažimo svijetu, da smo po Njegovom Imenu postali veliki, čisti, moćni, novi ljudi!

Emil Fiedler

Naši dopisi

Knin

ZADUŽBINA KRALJA ZVONIMIRA. U selu Biskupiji, koja je šest kilometara daleko od Knina, nalaze se ruševine velike crkve, koja je bila podignuta u doba hrvatskog kralja Zvonimira. Od tog doba je prošlo već 900 godina, pa joj se danas vide samo temelji.

Odmah uz crkvu bio je u desetom vijeku i dvorac kraljevog kancelara hrvatskog biskupa. Ali i od tog dvorca ostadoše samo ruševine.

Pred dvije godine osnovan je, zaslugom franjevca o. Iva Mendušića, u Kninu odbor sa zadaćom da se, na mjestu gdje je bila zadužbina kralja Zvonimira, podigne ista crkva kao nekad. Tada se je upravo poziv čitavom hrvatskom narodu da svojim novcem pripomogne gradnju crkve. Na čelu te akcije stoje naši najvideniji ljudi kao preuz. g. dr. A. Bauer, dr. A. Stepinac, umjetnik Ivan Meštrović i drugi.

Sada vodi odbor o. fra Bernardin Topić, gvardijan franjevačkog samostana u Kninu, komu se i šalju svi prinosi. —

Olib

NAS ŽIVOT I NASE PRILIKE. Naša župa ima 1274 stanovnika. A toliko, i više, ima ih što u Sjevernoj, što u Južnoj Americi. Nema kuće koja ne bi nekoga imala u Americi. Maleni otok, i bez današnje krize, ne bi se mogao drukčije prehranjivati.

Nekoji od naših Amerikanaca, dok ih još nije bila zahvatila kriza, od svojih uštednja sagradiše kućicu, drugi popravili krov, treći obijeliše zidove i tako selo ima izgled malog gradića.

Koliko oni koji su kod kuće, toliko i oni u Americi, radišni su, a u vršenju svojih kršćanskih dužnosti ne zaostaju za boljim selima. Zato, hvala Bogu, evo već druga godina da se radi u Katoličkoj Akciji. Tu su Križari, koji lijepo napreduju usprkos svih makinacija nekih zavedenih koji ne razumiju ili neće da razumiju svrhu i cilj Kat. Akcije. Ne znaju, da ko ne pozna i ne ljubi Boga, ne može pravo da ljubi ni domovinu! — Već smo vidjeli neke priredbe naših Križara, pa bismo ih željeli opet vidjeti što skorije.

Za žensku omladinu postoji društvo „Kćeri Marijinih“. To društvo je bilo malo zaspalo, ali se je opet počelo buditi. Bilo bi poželjno da se i kod njih započne s Kat. Akcijom, naime s Križaricama, jer je to tip organizacije koja našoj omladini najviše odgovara i koja uspijeva.

Zauzimanjem naših Križara počela se je lijepo širiti i kat. štampa. Na osobiti način šire naš „KATOLIK“ koji je kod naroda lijepo primljen.

Ervenik - Gornji

SVAKE GODINE RASTEMO. U našoj pustoj Bukovici ne događa se ništa što bi moglo uzbuditi ljude željne novotarija i velegradske brzine. Svaki od nas jede mirno svoj crni kruh (ako ga ima u kući!), i živi, iz godine u godinu, predan u volju Božju. Ne možemo se pohvaliti, da smo u prošloj godini podigli kakav umjetnički kip ili otvorili koju javnu ustanovu. Ali imamo što mnogi gradovi nemaju. Svake godine imamo sve više živih kipova, mladog naraštaja. Katolički dio Ervenika, koji broji tek oko 750 duša, napreduje svake godine za 20, po prilici, novih mladih stanovnika! Zar vam se ne čini, gospodine uredniče, da su siromašni i gladni krajevi, kao što je ova naša Bukovica, stup svake države, a ne kuće gavana i oni ugojeni pojedinci, koji na prsima nose odlikovanja za razne zasluge?

VLAHOV

OKREPLJUJUĆI ŽELUDAČNI ELIXIR



KUCA UTEM GOD. 1861

ZDRAVSTVENI GORKI LIKER SVJETSKOG GLASA

proizvađa
jedino
R. VLAHOV
ŠIBENIK

Kalendar Veljača

N.	10	5 N. po Bog. - Sv. Skolastika ☉ Prvak
P.	11	Gospa Lurdska
U.	12	Sv. Eulalija dj. i muč.
S.	13	„Katarina
Č.	14	„Valentin muč.
P.	15	„Faustina i Jovita
S.	16	„Julijana dj. i muč.

Gospa Lurdska

Medu najsiromašnijim obiteljima Lurda bila je obitelj Šubirū. 11. veljače god. 1858. četrnaestogodišnja Bernardica Šubirū pođe do Masabjelske pećine, pokraj rijeke Gave, da nakupe goriva za kuću. Iznenađa čuje Bernardica jaki šum, i ako nije bilo vjetra. Uplašena, obazirući se oko sebe, zapazi u špilji svijetlo, u kojemu se ukaza divna Gospoda, sva u bjelini, sa plavo-modrim pasom i krunicom u ruci. I nehotice Bernardica klekne, izvadi krunicu i počne moliti, a na „Slava Ocu“ molila je s njome i Gospoda. Nakon dovršene krunice nestade Gospode.

Od toga dana Bernardica izgara od želje, da opet gleda to divno ukazanje. Od 11. veljače do 16. srpnja ukazala joj se Bl. Dj. Marija 18 puta. Pri jednom ukazanju Gospoda joj reče: „Ja sam Bezgrješno Začecće.“

Otada Masabjelska pećina postade ljudskom rodu izvor bezbrojnih tjelesnih i duševnih milosti. Kako je I-sus preko 12 prostih ribara osnovao Crkvu, tako je Marija preko siromašne pastirice stvorila najveće svoje proštenišće.

I ako su se skoro svi protivili tim ukazanjima, Marijina je slava sve više rasla. Prvi protivnici bili su roditelji Bernardičini. Oni su joj branili da zalazi k špilji i nastojali šibom istjerati Masabjelsku pećinu iz pameti svoje kćerke. Sud i policija stali su je progoniti. Napokon podigoše zaštitnu ogradu i postavili stražare, da zapriječ narodu dolazak. Pohod špilji bio je dozvoljen istom tada, kada je sin cara Napoleona III. ozdravio pomoću lurdске vode.

I duhovne vlasti bile su neprijazne prema tim čudesima. Župnik lurdski Pejramal zabrani svojim kapelanima pohod špilje, a i sam nije onamo zalazio. Lurdski biskup imenovao je svećenike i liječnike, koji će ispitati te događaje, te jedva 4 godine nakon ukazanja odobri pobožnost kod Masabjelske špilje. Prošlo je još daljnih 7 godina, dok je sv. Otac Papa Pijo IX. odobrio odluku biskupovu i potvrdio lurdsku čudesa.

Danas nema na svijetu ni najzabavnijega katoličkog sveca, koje ne bi znalo za Lurd. Danas nad lurdskom špiljom podignuta je veličajna bazilika. Danas u Lurdu postoji posebni zavod, u kojem su liječnici dosad pregledali preko 17.000 bolesnika, čudesno ozdravljenih u Lurdu. Svake godine dolazi u Lurd oko 400 liječnika raznih narodnosti i vjera. Godimice, sa sviju strana svijeta, stižu u Lurd mnogobrojna hodočašća. U jedan dan znađe se u Lurdu naći i do 100.000 hodočasnika. I u našem bijelom Zagrebu postoji trajni odbor, koji svake godine vodi hrvatske hodočasnike Gospi Lurdskoj i izdaje mjesečni glasnik „Naša Gospa Lurdska“.

Tko bi htio da opširnije znađe o Lurdu i lurdskim čudesima, može da čita i na hrvatskom jeziku knjige dra Bertrina, dra Lončara, dra Merza, Marina Sabića i S. Pruvosta.

Život Šibenika

OBLJETNICA IMENOVANJA. Na 14 veljače navršuje se trinaesta obljetnica imenovanja dra J. Milete Šibenskim biskupom. Toga dana biće u katedrali u 9^{1/2} sati svečana sv. Misa.

SMRT OTILJE PASINI. Zadnji siječnja umrla je u našem gradu uzorna katolikinja Otilija Pasini, sestra Fra Nikole, dra Kažimira i dra Josipa. Pokojnica je bila rečna članica mjesnog katoličkog društva „Zora“ i starešica križarske organizacije. Pokoj joj vječni! Obitelji naše saučeste.

UMJETNIČKI RAD G. NIKOLIĆA. G. Josip Nikolić izložio je ovih dana u velikom izlogu trgovine „Peko“, ponovno, jedan svoj rezbarski rad. Pravom ga možemo nazvati umjetničkim radom. U savršenoj gotici izrađen je lijepi oltar italijanskoga tipa. Visok je 190, a širok 75 cm. Izrađen je iz 800 djelova. U sredini je Križ, simbol Kristov, a unaokolo prizori muke Kristove i druge figure. Sve skupa ima 56 likova. Za ovo djelo g. Nikolić uložio je 3 mjeseca rada. Na ovom lijepom djelu možemo mu samo čestitati, želeći da ustraje u radu, jer vjerujemo da će se vremenom dovinuti do visokog stepena rezbarske umjetnosti. Kako čujemo, on kani ovo svoje djelo darovati zagrebačkom nadbiskupu koadjutoru Preuz. g. dru Al. Stepincu.

APOSTOLAT SV. CIRILA I METODA. Uprava ovog apostolata u Šibeniku upozorava članove, napose svećenike, da nabožni list „Gospa Lurdska“ u Zagrebu ima posebnu rubriku za ovu udругu, pa im se preporuča, da ga nabave (15 Din godišnje).

Godišnji doprinos za apostolat iznosi 5 Din. Taj doprinos može se slati vel. D. Krst. Stošiću u Šibeniku, koji prima upisivanje novih članova i dava potrebite upute. On je upravitelj apostolata za šibensku biskupiju i apost. administraciju.

BLAGDAN MAJKE BOZJE LURDSKE U CRKVI SV. LOVRE. U ponedjeljak dne 11. veljače proslavit će ovaj omiljeni dan pred pećinom Gospe Lurdске. Ujutro u 5 s. počinju štjenja o ukazanju Majke Božje, iza kojih će biti pjevana sv. Misa. Tihe mise redaće se svakog sata i to u 7, 8 i 9 s. Svečana sv. Misa započete u 10 s. Dopusti li lijepo vrijeme ista će se obaviti u špilji Gospe Lurdске, inače u crkvi. Poslije

podne u 4 s. biće svečani blagoslov uz prigodnu propovijed o čudesnoj moći Majke Božje u Lurdu. Iza blagoslova ljubljenje relikvija. Tog dana svako će kršćansko srce doći pred noge mile Majke u poznatoj pećini, posvećenoj Gospi Lurdskoj.

RASPORED NEDJELJNOGA BOGOSLUŽJA. Katedrala sv. Jakova: U 6 s. župska tiha sv. Misa, u 8, 9 i 9^{1/2} (školska) tihe sv. Mise, u 11 s. svečana pjevana sv. Misa. — Dolačka župska crkva: U 8 s. župska sv. Misa, Na *Gospu Lurdsku* u ponedjeljak 11. t. mj.: U 5 s. ujutro lekcije, u 6^{1/2} s. pjevana sv. Misa, u 8 s. tiha sv. Misa, u 10 s. svečana pjevana sv. Misa, u 5 s. popodne blagoslov. — Varioška župska crkva: U 6 s. tiha, u 10 s. pjevana sv. Misa, u 4 s. popodne blagoslov. — Crkva sv. Frane: Tihe sv. Mise u 6, 7, 9 i 10^{1/2} s., pjevana u 8 s., blagoslov u 4^{1/2} s. popodne. — Crkva sv. Lovre: Tihe sv. Mise u 5^{1/2}, 6, 7, 8 i 10^{1/2} s., pjevana u 9 s., blagoslov u 4 s. popodne. — Crkva sv. Dominika: U 7 s. tiha, u 10 s. pjevana sv. Misa, u 3 s. popodne blagoslov. — Crkva sv. Luce: Budući je toga dana sv. *Skolastička*, koja se slavi u ovoj crkvi: U 7 s. pjevana sv. Misa, u 9 s. tiha sv. Misa, u 4 s. popodne blagoslov sa cjelivanjem sv. moći ove svetice. — Nova Crkva: U 8 i 9 s. tihe sv. Mise. — Crkva sv. Ivana: U 7 s. tiha sv. Misa, preko koje skupna pričest Križarica. — Crkva sv. Duha: U 6^{1/2} s. tiha sv. Misa. — Crkva sv. Nikole: U 8 s. tiha sv. Misa. — Crkva sv. Nedjeljice u Crnici: Sv. Misa u 7 s. — Sjemenišna crkva sv. Martina: U 8 s. tiha sv. Misa za puk.

U FOND NAŠEG LISTA darovao: preč. Don F. Antunović 20 Din; da počaste uspomenu blagopokojnog Dr Ante Dulibića: preč. Don S. Matulina 50; Don J. Luša 20; Obitelj Jose Nakića 20; da počaste uspomenu blagopokojne Otilije Pasini preč. Don S. Matulina 50; Don A. Mandić 15; Don T. Perina 10; Don F. Grandov i Ivan Kečkeme' po 20; da počaste uspomenu blagopokojne Niki ud. Fulgosi presv. Don R. Pianu 20; Don A. Radčić 10; Don F. Grandov 10; mjesto čestitke presvijetlom Don R. Pianu Don J. Luša 20; mjesto čestitke Dr A. Marčeliću Don A. Mandić 15.

PRODUŽI SI ŽIVOT!

Život se može produžiti, bolesti mogu se spriječiti, bolesni izliječiti, slabi ojačati, nestalni učvstiti i nesretni učiniti sretnima!



Što stoji iza svake bolesti?

Oslabljenje živaca, potištenost, gubitak dobrih prijatelja ili svojih bližnjih, razočaranost, strah od bolesti, loš način života i mnogo drugih razloga.

Zadovoljstvo

najbolji je liječnik! Imade puteva, koji Te mogu dovesti do dobrog raspoloženja, oživiti Tvoju čud, ispuniti Te novim nadama, a ovaj put prikazan je u jednoj raspravi, koju svatko tko ju zatraži, dobije odmah i

posve besplatno

U ovoj maloj priručnoj knjižici rastumačeno je, kako se mogu u kratko vrijeme i bez zaprijeke u radu živci i mišići ojačati, umornost, loše raspoloženje, rastresenost, oslavljenje pamćenja, neraspoloženje za rad i bezbroj drugih pojava bolesti popraviti i odstraniti. Zatražite ovu raspravu, ona će Vam pružiti mnogo ugodnih časova.

Poštansko sabirno mjesto:

Ernst Pasternack, Berlin SO,
Michaelkirchplatz 13, Abt. 929

MILODARI „KATOLIČKOJ KARITAS“. Da počasti uspomenu pk. dra Ante Dulibića: Don Ivo Berak, Din 10. Da počaste uspomenu pk. Otilije Pasini: Bajlo Ivo, starj. suda, Din 30; don Niko kan. Plančić i obitelj Sponza po Din 20; don Ante Radić i don Ivo Berak po Din 10. — Svima darovateljima Odbor najharnije zahvaljuje. Ovi milodari u korist „Katoličke Karitas“ za Pučku Kuhinju primaju se u Trafici „Karitas“ (kraj dućana g. Grge Radića).

MILODARI UBOSKOM DOMU. Da počasti uspomenu pok. O. Jacinta Domića: Dr Kažimir Pasini 20 dinara; da počasti uspomenu pk. Ivana Ilić: Obitelj pk. Dr Julija Gazzari 100; da počasti uspomenu pk. Sime Stošića: Obitelj Josipa Tarle 30; da počasti uspomenu pk. Petra Iljadica: Obitelj Prof. Kladija Barbetti 40; da počasti uspomenu pk. Bože Matačić: Jere Matačić 30. — Stjepan Karković prigodom božićnih blagdana 30 dinara. — Uprava, harno zahvaljuje.

NOVA KRIZARSKA BRATSTVA. Novo Križarsko Bratstvo osnovano je u Bajmoku, zatim u Davoru Križarsko Bratstvo Starješina, te u Lipovljanima.

NOVI TECAJEVI. 1. 2. i 3. II. održani su križarski tečajevi u Moravcu, Virovitici, Samoboru, te Zlataru. 4. 5. i 6. II. održan je tečaj u Sopju, 7. i 8. II. u Gornjem Predrijevu, a 9. 10. i 11. II. u Podravskoj Slatini. U Voćinu bit će tečaj 12. 13. i 14. II.

VJERSKO PROSVJETNA SKOLA U ZAGREBU. U Vjersko prosvjetnoj školi Zagrebačkog Križ. Okružja nastavljaju se predavanja i u ponedjeljak 18. II. predaje sveuč. prof. dr. Barada o Crkvi Kristovoj.

ORIGINAL GOODYEAR WELT

Peko

BEST QUALITY

Veliki izbor zimskih cipela
uz snižene cijene.

ŠIBENIK SPLIT
Kralja Tomislava Marulićeva 7.

MALI OGLASNIK

Ženska zanatska škola
kod sv. Luce preporuča gradanstvu svoju radionicu, u kojoj djevojčice, pod nadzorom svoje stručne učiteljice, izrađuju sve vrste haljina za gospođe i djecu uz umjerene cijene.

Šivaći stroj „Singer“
u vrlo dobrom stanju, odlaska radi, prodaje se vrlo povoljno. Za informacije obratiti se Upravni listu pod br. 136